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Pfarrei Heilig Geist  Jülich 

Gemeinde  St. Franz Sales 

 

 
Genehmigtes Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 0 9.03.2015 
 
 
Gemäß der Einladung vom 02.03.2015 waren erschienen: Doris Delahaye, Alfred Hermes, Kilian 
Klinkenberg, Anja Kümmerle, Katharina Nöcken, Irene Oellers, Beate Ortwein, Bettina Pauli, Lore 
Schneiders, ab 20:30 Uhr Karl-Heinz Delahaye 
Die Sitzung begann um 19:30 Uhr und wurde von Herrn Hermes geleitet;  
Protokoll führte Herr Klinkenberg. 
 
 
TOP 1 Das Geistliche Wort übernahm Frau Ortwein. In der nächsten Sitzung übernimmt Frau Pauli das 
geistliche Wort. 
 
 
TOP 2 Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung 
Das Protokoll der Sitzung vom 19.01.2015 wurde einstimmig genehmigt. 
Im Laufe der Sitzung erfolgte der Hinweis von Herrn Delahaye, dass aus dem vorläufigen Protokoll nur 
zitiert werden darf mit dem Hinweis, dass es nicht  genehmigt ist. 
Erweiterung der Tagesordnung: 
 
Unter TOP 4 Bericht der Gemeindereferentin wird um den Punkt „Treffen aller in der Liturgie Tätigen“ 
erweitert. 
 
TOP 5 „Homepage“ wird in die Tagesordnung aufgenommen, alle weiteren TOPs verschieben sich. 
 
 
TOP 3 Berichte aus dem a) Kirchenvorstand, b) GdG-Rat und c) Sach-Ausschüsse 
 
a) Herr Hermes teilt mit, dass generelle Wartungsverträge Sache des KV sind. Frau Delahaye teilt mit, 
dass außer mit der Orgelbaufirma keine Wartungsverträge bestehen. Dies sei bereits Herrn Rück, als 
koordinierender Kirchenmusiker, mitgeteilt worden. 
Bei sofort nötigen Maßnahmen, darf auch der GR Firmen beauftragen. 
 
b) Frau Oellers berichtet von der letzten Sitzung des GdG-Rates: 

• Die Homepage der Pfarrei soll im Mai ins Netz gehen. 
• Der Kreuzweg der Jugend (20.03.2015) und ein Chorprojekt von Herrn Rück finden in Sales 

statt. 
• Am 30.08.2015 organisieren die Sachausschüsse Caritas und Kinder, Jugend und Familie ein 

Familienpicknick im und um das Andreas Haus. 
• Rückblick auf die ökumenische Gebetswoche für die Einheit der Christen. 
• Das Patronatsfest 2015 findet am Sonntag nach Pfingsten statt. Die Gemeinde Sales plant 

wieder so, wie in den Jahren zuvor: Mitfahrgelegenheit über das Gemeindebüro. 
Es wird noch dringend um Kuchenspenden gebeten. Rückmeldungen bitte über das zentrale 
Pfarrbüro. 
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• Vom 4.-6.9.2015 bietet die Weggemeinschaft Nord-Ost eine Familienfahrt nach Hergarten an. 
• Offizielle Gemeindefeste müssen beim KV angemeldet werden. 

Die Gemeinde St. Franz Sales wird kein Gemeindefest veranstalten. In diesem Jahr soll nach der 
Messe zum Kirchweihfest am 22.08.2015 um 17:30 Uhr zum gemütlichen Beisammensein eingeladen 
werden. 
 
c) 
 
Frau Oellers berichtet aus dem Sachausschuss Sakramente: 

• Überlegungen zu Beerdigungen als Wort-Gottes-Feiern mit Kommunionausteilung zur Beratung 
an den Sachausschuss gegeben. 

• Erneute Diskussion über die Verteilung der Osternächte im Jahr 2016. Mögliche Osternacht als 
Eucharistiefeier in Sales im Jahr 2016 

 
Herr Klinkenberg berichtet aus dem Sachausschuss Kinder, Jugend und Familien, dass die 
Informationsfahrt der Jugendlichen nach Bonn zur Jugendkirche konkrete Gestalt annimmt. Der Termin 
muss noch mit Bonn abgestimmt werden 
 
 
TOP 4 Berichte der Gemeindereferentin 
Frau Ortwein regt an, eine Form des Gedenkens für verstorbene ehrenamtliche Mitarbeiter zu finden. Ihr 
Vorschlag, einmal im Jahr für diese eine Messe zu lesen wird vom Gemeinderat einstimmig 
angenommen. Im Jahr 2015 wird diese Messe am Kirchweihfest gelesen. Ab dem Jahr 2016 jährlich in 
der Messe zum Patronatsfest unserer Kirche. 
 
Bericht über die Erstkommunionvorbereitung: 

• Die Kinder haben zum ersten Mal das Sakrament der Versöhnung empfangen. 
• Ebenso hat die diesjährige Fahrt zur Hostienbäckerei in Kevelaer bereits stattgefunden. 

 
Auf Nachfrage von Frau Ortwein berichtet Herr Hermes, dass der neue Schaukasten im Laufe der 
Woche, an dem Standort des bisherigen Schaukastens aufgestellt wird. 
 
Das zuletzt angekündigte Treffen aller in der Liturgie Tätigen wird am 05.05.2015 um 19:30 Uhr im 
Gemeindehaus stattfinden. Frau Ortwein wird dazu einladen. Die zu besprechenden Punkte wurden 
vom GR gemeinsam festgelegt. 
 
 
TOP 5 Homepage 
Die bisherige Homepage soll bis zum Start der gemeinsamen Homepage der Pfarrei fortgeführt werden. 
Durch den Tod von Frau Maßberg, musste ein neuer Ansprechpartner für die Homepagegruppe der 
Pfarrei gefunden werden. Herr Delahaye erklärt sich bereit, mit Frau Biel Kontakt aufzunehmen und in 
Erfahrung zu bringen, welche Informationen unserer Gemeinde für die neue Homepage noch fehlen. 
Außerdem informiert er sich, welche Aufgaben zur Aktualisierung unserer Seite von der Gemeinde 
übernommen werden müssen. Außerdem wird sich Herr Delahaye mit Herrn Michael Maßberg in 
Verbindung setzen, welche Informationen ggf. von unserer alten Homepage übernommen werden 
können. 
 
 
TOP 6 Verschiedenes 
Herr Hermes teilt mit, dass er von Menschen mit körperlicher Behinderung darauf angesprochen wurde, 
dass es schwierig ist nach der Automatiktür in die Kirche zu kommen, da die innere Holztür nur schwer 
bis gar nicht aus dem Rollstuhl heraus zu öffnen ist. Es soll zeitnah mit den Betroffenen gesprochen 
werden, ob sie eine Lösungsmöglichkeit sehen, die es ihnen erleichtert in die Kirche zu kommen. 
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Die nächste Sitzung  ist am 04.05.2015, um 19:30 Uhr, im Gemeindehaus St. Franz Sales, 
die übernächste Sitzung am 22.06.2015 ebenfalls um 19:30 Uhr. 
 
Die Sitzung endete um 21:00 Uhr. 
 
 
Jülich, den 14.03.2015 
 
K. Klinkenberg (Protokollführer) 
 
 
Stand: 14.03.2015  


